

刘国中赶赴四川宜宾山体滑坡灾害现场指导搜救处置工作时强调 全力搜救失联人员 严密防范次生灾害 最大限度减少人员伤亡

新华社成都2月9日电 根据习近平总书记重要指示和李强总理要求,中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中8日夜赶赴四川宜宾市山体滑坡灾害现场指导搜救和应急处置工作。

刘国中抵达当地后直接前往筠连县沐爱镇金坪村抢险处置现场,实地查看灾害情况,了解救援进展与后续安排。随后来到临时安置点,代表党中央、国务院看望慰问受灾群众,查看转移避险、生活保障等情况。9日凌晨

刘国中主持召开会议,传达贯彻习近平总书记重要指示和李强总理要求,研究部署下一步抢险救援工作。他强调,习近平总书记十分牵挂受灾群众,得知灾害发生后,当即作出重要指示,对全力搜救失联人员、妥善做好善后工作、防止发生次生灾害、加强隐患排查等作出部署。李强总理对做好救援处置工作作出安排。四川省和各方面要逐项细化工作举措,坚决贯彻落实好习近平总书记重要指示和李强总理要求。

刘国中指出,要坚持人民至上、生命至上,合理统筹救援力量,全力以赴搜救失联人员。灾害现场地质条件复杂,周围山体仍然存在坍塌风险,要科学救援,运用先进救援装备和监测仪器,加强科学研判和现场管理,确保救援安全。要精准核查失联人员,确保不落一户、不漏一人。要科学分析滑坡原因,细致排查周边地质灾害隐患,对受到威胁的群众应转快转、应转尽转,坚决防止次生灾害。要用心用情做好遇难和失联人员家属安抚,保障好转移群众基本生活和医疗服务,深入细致做好善后工作。要及时准确发布抢险救援进展等信息,切实回应社会关切。各地要加强各类灾害事故隐患排查整治,落实责任,严加防范,坚决防止重特大灾害事故发生。

9日早,刘国中前往筠连县人民医院看望受伤群众。他强调,要统筹优质医疗资源,配备高水平医生,落实“一人一策”,精心救治受伤群众,最大限度减少人员伤亡。



争分夺秒 开展搜救

2月9日在四川省宜宾市筠连县山体滑坡现场,各类救援力量正全力开展救援评估、人员搜救、应急调查、监测预警、隐患排查等工作。

新华社记者 江宏景 摄



中国短道速滑队2金2银4铜收官 在个人最后一届亚冬会上夺金的老将范可新赛后亲吻冰面 这一吻,是不舍更是传承



2月9日,哈尔滨亚冬会短道速滑比赛进入收官之日。

在女子3000米接力决赛中,由范可新、公俐、张楚桐、王欣然组成的中国队在最后一圈超越韩国队首先撞线,以4分11秒371的成绩夺得金牌。

这一刻,黑龙江省冰上训练中心全场沸腾,现场观众不由起立欢呼。

更令人触动的是,范可新与队友举着五星红旗绕场一周后,又俯身亲吻冰面,重现了北京冬奥会夺金后的经典画面。这一幕,让我们感受到了她对冰场的热爱与坚守。

在混采区,范可新一度哽咽,表示感慨万千。她说:“这是自己的最后一届亚冬会,亲吻冰面是因为很不舍。”

32岁的范可新,是目前中国短道速滑队内最年长的运动员。

虽然曾有一年多时间暂时离开冰场,但这位老将宝刀未老。就在8日的混合团体2000米接力决赛中,当比赛还剩七圈时,范可新完成了一次漂亮的超越,证明了自己的实力。

年龄意味着范可新要付出更多努力。她坦言:“身体恢复对于年轻运动员来说不是问题,对我来说却成了很大的问题。”备战亚冬会的日常训练期间,她三分之二的时间和精力用来对抗伤病,只有三分之一的时间和精力用于正常训练。

但把困难一一击破,是范可新一直以来所做的。

年轻时,范可新就是队里出了名的“拼命三郎”,她相信只有比别人练得更刻苦,才能拼出成绩。她曾经历过2014年索契冬奥会的意外折戟和2018

年平昌冬奥会的判罚阴云,至今没有拿到一块单项冬奥会金牌。但她从不服输,在北京冬奥会上和队友们赢得2000米混合接力金牌,为中国代表团夺下首金。

再回到深爱的冰面上,她更希望做的是坚守、传承,托举更多年轻队员,而过往种种经历都成了她指导后辈的生动教案。

本届亚冬会夺冠后,被问到如何战胜实力雄厚的韩国女队,范可新说,拿下团体项目金牌证明了一支队伍的整体实力,每个人都强大,接力项目才能拿金牌。

经历了一场场比赛后,范可新明白,对中国短道速滑队来说,输赢从来就不是一个人的征途,而取决于集体的力量。她依然想“赢”,

但这种赢不再局限于个人的奖牌,而是代代短道速滑人的接力。

的确,这个被誉为“冰上尖刀”的项目,战术千变万化,选手如风般飞驰,决胜在“秒的千分位”。

本届亚冬会短道速滑项目,中国队以2金2银4铜的成绩收官。尽管赛场上的情况瞬息万变,但不可否认,中国队在阵容厚度、体能储备、团体作战等方面还有待进一步提升加强。

这需要更多人的坚持和托举。就像范可新所说:“感谢小将们的信任,是她们激励着我,让我再坚持坚持,看看自己到底能滑到什么时候。”而她,也将沉下心来帮助年轻队友不断成长,见证新的胜利。

(本报哈尔滨2月9日电
特派记者 沈听雨)



2月9日,第九届亚冬会短道速滑女子3000米接力A组决赛在哈尔滨举行,中国队夺得冠军。图为中国队选手范可新赛后亲吻冰面。

新华社记者 许雅楠 摄

滑雪登山首次亮相亚冬会

据新华社哈尔滨2月9日电 (记者马锴 何磊静) 哈尔滨亚冬会新增项目滑雪登山9日首次亮相,在短距离比赛中,中国队包揽男女组的全部奖牌,布鲁尔和次旦玉珍分别获得男女组冠军。

滑雪登山起源于雪山山区居民的传统出行方式,是一项以雪山攀登综合技术为主、滑雪为辅的冬季山地户外运动。该项目比赛过程分为上升和下降两部分,选手自起点出发后沿指定线路攀登到指定地点,再沿指定线路滑至终点,用时短者获胜。

浙企参与制作亚冬会颁奖礼服

本报讯 (记者 沈听雨) 哈尔滨亚冬会正火热进行。记者获悉,本届亚冬会颁奖典礼礼仪服装的面料工艺,由浙江企业万事利打造。

以“瑞雪报捷”为主题,颁奖典礼礼仪服装设计构思以冰雪文化元素与国旗红色调为主,雪花与旗帜相映成画。万事利精选了6A级优质桑蚕丝与80支澳洲羊毛,打造丝羊毛面料,让中国丝绸和冰雪韵味相互融合。通过自主研发的人工智能色彩管理系统,对图纸颜色进行数字化智能计算,获得色彩参数后进行精准调色,

将印花误差控制在微米级,保证面料色彩的还原度和完整度。此外,还采用了万事利GBART数字化绿色印染核心技术生产,精密计算出“棉、麻、丝、毛”等面料上微小分子所需染料量,实现上染率接近百分之百,更低碳环保。

万事利有关负责人表示:“从北京奥运会、杭州亚运会到哈尔滨亚冬会,我们希望让世界看见传统制造蜕变为中国智造的无限可能。未来,将持续加大科技创新力度,用更好的丝绸产品讲述浙江故事和中国故事。”

公开通报3起整治形式主义为基层减负典型问题

新华社北京2月9日电 日前,中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室会同中央纪委办公厅对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报。具体如下:

1.中国就业培训技术指导中心调研组赴基层调研搞层层多人陪同。2024年10月16日至18日,中国就业培训技术指导中心一行3人赴某省两个县区开展劳务品牌建设工作调研。其间,对基层陪同人数缺乏严格把关,省、市、县、乡层层多人陪同,有时一个调研点陪同近10人,增加了基层负担。调研组先后考察调研国家历史文化名城、明清古街、千年古城墙等,一些调研点与调研主题明显不符。

2.中国学生营养与健康促进会违规开展达标创建活动,评分标准繁琐需基层提供大量证明材料。2024年9月,中国学生营养与健康促进会违规向各省区市有关单位下发通知,部署开展2025年“营养与健康学校(幼儿园)”建设申报评审工作,要求各省区市有关机构组织当地学校、幼儿园申报评审,且提出每年对达标学校工作开展情况进行考核。评分标准繁琐,其中营养与健康学校评分表包含8大类共39项内容、117项评分标准,指标层级达到3级。中国学生营养与健康促进会以上做法明显违反《整治形式主义为基层减负若干规定》关于规范创建示范和达标活动、统筹规范督查检查考核等有关要求。

3.广东惠州市教育部门对社会事务进校园缺乏统筹规范,违规开展达标、签订责任状等活动,增加教师非教育教学负担。惠州市教育局违反《整治形式主义为基层减负若干规定》,未叫停有关达标活动,2024年10月仍然开展中小学消防安全标准化管理达标验收工作,要求学校对照100余项验

收标准自评自查,准备每月防火检查、每日防火巡查、消防安全教育等各类台账资料。惠州市博罗县教育局2024年5月开展预防学生溺水安全专项工作,把应由专业部门承担的职责任务摊派给学校,安排学校全面排查校园周边水库、江河湖泊等重点水域,要求学生、家长频繁签订承诺书、责任书,把防溺水工作台账作为校长责任制考核和责任追究倒查的重要依据,非教育教学事务、过度留痕要求加重了中小学教师负担。

以上问题反映出有的地方和单位贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神不严不实,在调研中搞迎来送往、层层陪同、不求实效,增加基层负担;有的执行《整治形式主义为基层减负若干规定》不严格,违规面向基层开展创建达标活动,评价指标繁复,要求基层提供大量证明材料,搞文牍主义和繁琐哲学;有的对社会事务进校园统筹不力,导致学校承担过多不必要的非教育教学任务。

中央八项规定精神和《整治形式主义为基层减负若干规定》是必须严格遵守的铁规矩、硬杠杠。各地区各部门要深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述,严格落实中央八项规定及其实施细则精神和《整治形式主义为基层减负若干规定》,严肃查处顶风违纪、隐形变异的“四风”问题,坚决反对热衷于对上表现、不对下负责、不考虑实效的形式主义、官僚主义,让广大基层干部从一些无谓的事务中解脱出来,有更多时间精力抓好落实、服务群众。有关部门要加强对系统领域、行业协会整治形式主义为基层减负工作的监督指导,从源头上减轻基层负担。要做好整改整治“后半篇文章”,加强全过程跟踪指导,动真碰硬督促整改,坚决杜绝表面整改、纸上整改、虚假整改。

1月份我国CPI同比上涨0.5%

新华社北京2月9日电 (记者潘洁) 国家统计局9日发布数据显示,1月份,受春节因素影响,全国居民消费价格指数(CPI)涨幅扩大,同比涨幅由上月的0.1%扩大至0.5%,环比由上月持平转为上涨0.7%。

“从同比看,服务、食品价格受春节错月影响涨幅较大,加之汽油价格回升,共同影响CPI同比涨幅扩大。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

统计数据显示,1月份,服务价格同比上涨1.1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点,影响CPI同比上涨约0.42个百分点。服务中,飞机票和旅游价格分别上涨8.9%

和7.0%;电影及演出票、家政服务和美发价格分别上涨11.0%、6.9%和5.8%。

1月份,食品价格同比上涨0.4%,影响CPI同比上涨约0.07个百分点,上月为影响CPI下降约0.09个百分点。食品中,猪肉和鲜菜价格分别上涨13.8%和2.4%;牛肉、羊肉、食用油和粮食价格分别下降13.1%、5.6%、2.5%和1.4%。此外,汽油价格降幅由上月的4.0%收窄为0.6%,对CPI的下拉影响比上月减小0.12个百分点。

据测算,在1月份0.5%的CPI同比变动中,翘尾影响约为-0.2个百分点,今年价格变动的新影响约为0.7个百分点。

两部门发文

推动新能源上网电量全面进入电力市场

新华社北京2月9日电 (记者严赋憬 魏玉坤) 国家发展改革委9日发布消息,国家发展改革委、国家能源局近日联合印发《关于深化新能源上网电价市场化改革 促进新能源高质量发展的通知》,推动风电、太阳能发电等新能源上网电量全面进入电力市场。

通知提出,按照价格市场形成、责任公平承担、区分存量增量、政策统筹协调的总体思路,深化新能源上网电价市场化改革,推动新能源上网电量全面进入电力市场,上网电价通过市场交易形成;同步建立支持新能源可持续发展的价格结算机制,区分存量和增量项目分类施策,促进行业高质量发展。

通知明确,创新建立新能源可持续发展价格结算机制,对存量项目,纳入机制的电量、电价等与现行政策妥善衔接;对增量项目,纳入机制的电量规模由各地按国家要求合理确定,机制电价通过市场化竞价方式确定。通过建立可持续发展价格结算机制,既妥善衔接新老政策,又稳定行业发展预期,有利于促进新能源可持续发展,助力经济社会绿色低碳转型。

通知要求,各地要强化组织落实,周密部署安排,主动协调解决改革实施过程中遇到的问题;加强政策宣传解读,及时回应社会关切;加强政策和工作协同,强化价格改革与规划目标、绿色发展政策、市场建设、优化环境等协同,确保改革平稳推进。

全国手机等数码产品购新补贴申请人数突破2000万

新华社北京2月9日电 (记者谢希瑶) 记者9日从商务部获悉,商务部全国家电以旧换新及手机等数码产品购新数据平台显示,1月20日0时至2月8日24时,有2099.2万名消费者申请了2541.4万件手机等数码产品购新补贴。

1月15日,商务部会同相关部门发布《手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案》。1月20日,全国28个省份及时启动补贴政策,其他地区也相继落地实施。据中国银联监测数据,全国超6000家商户通过银联参与手机等数码产品购新补贴活动,产生补贴交易626.84万笔,销售金额约205.8亿元。

第三方市场调查机构数据显示,购新补贴政策带动手机市场量额齐增。节前一周,手机销售量、销售额环比分别上涨74%和65%,同比分别上涨

30%和34%;春节期间,2000元以下、2000至4000元、4000至6000元价位手机销售量与上年春节假期相比同比分别增长10%、52%、108%。

据介绍,商务部高度重视补贴政策风险防范工作,全国商务系统通过多维度搭建信息数据库,对购买人身份信息与补贴交易真实性进行实时校验,全流程监控资金使用风险,保证每笔交易真实、闭环、可溯。手机生产、销售企业积极响应,履行风险防控责任,广泛应用动态口令签收、物流轨迹校验等技术,加强风控判断,防范虚假交易。

下一步,商务部将持续加强工作指导,督促各地进一步优化申领流程、扩大参与主体、强化风险防范,确保手机等数码产品购新补贴政策平稳、顺畅实施。